

投资、消费、外贸“三驾马车”持续发力

2013年湖南GDP增长10.1%

1月22日，省统计局公布了湖南2013年地区生产总值等国民经济“账本”。

据初步核算，2013年，全省地区生产总值为24501.7亿元，同比增长10.1%。全省完成固定资产投资18381.4亿元，增长26.1%；全省实现社会消费品零售总额8940.6亿元，增长13.8%；全省实现进出口总额251.6亿美元，增长14.7%。

“投资、消费、对外贸易，这三驾拉动经济发展的马车都在持续发力。”省统计局局长张世平表示。

民间投资加大

数据显示，2013年全省完成固定资产投资18381.4亿元，增长26.1%。其中，民间投资增长29.9%，占全省投资的比重达62.4%。

知名财经评论家叶檀表示，GDP还是应该靠民间投资拉动，不然会制约中国经济的发展。此前，中华民营企业联合会会长保育钧也曾表示，如果民间投资达不到一定规模，中国GDP增长目标很难完成。

“民间投资占比增加，证明湖南经济的产业结构在不断优化。”张世平说。

汽车产量猛增

数据显示，2013年全省规模以上工业增加值增长11.6%。39个大类行业中，37个行业实现增长。其中，汽车产量增长78.6%。

其实，2013年一季度，我省汽车产量就突破十万辆，增长98.8%。省统计局综合研究室主任张昭红介绍，克莱斯勒集团的Jeep品牌将在广汽菲亚特基地生产，并有望今年上市，是导致产量增长的主要原因。

湖南“大妈”爱黄金

2013年，由于金价大跌，中国大妈扫货华尔街黄金一度成为当下的热点。而湖南的“大妈”们也丝毫不示弱，每逢节假日，商场黄金饰品柜台经常被一扫而空。

1月22日，省统计局公布的数据显示，2013年湖南省金银珠宝的消费总量增加了40%。张世平介绍，如今城乡居民消费逐步向发展型、享受型升级。2013年，不仅黄金大卖，汽车消费也在升温，汽车零售额增长18.3%。

■三湘华声全媒体记者 侯小娟 通讯员 徐林

2013年GDP



长沙市竹山园，某快递公司的员工们正在整理快递包裹。 实习生 何佳乐 摄

部门声音

监管有难度，时效肯定受影响

事实上，按照国家邮政局发布的《关于做好春运期间邮政、快递服务保障和安全生产工作的通知》，各省(区、市)邮政企业、快递企业春节期间不得擅自停止运营、停收或停投快件。

湖南省邮政管理局市场处工作人员杨灿榕也透露，目前正在制定相关通知，要求省内各个快递企业严格按照国家邮政局的通知执行，否则将吊销快递企业的运营执照。

不过该局一名工作人员坦言，真正要执行起来还是有很大难度，“现在快递品牌多，除了市级或一级运营商取得了经营资质，还有众多的下级承包商、加盟商、投递站点都是无证运营的，自然也不会按照规章行事。”

“这个事情挺敏感，毕竟业务员总要放假过年啊。”韵达内部人员向记者表示，尽管公司目前还没有发布相关通知，但还是会按照往年的做法，春节期间会安排人轮班值守，货物送达时效性也可能受到轻微影响。

湖南申通中转部经理朱海军接受记者采访时则表示，公司春节期间不会停业，但考虑到业务量很少的情况，从25日开始执行春节运营方案，快递员实行轮休制，平时可能是一个站点三四个快递员，春节期间会调整为三四个站点安排两个人值班，货物发送周期也会调整为两三天发一次，时效可能会受到影响。

快递开启“春节模式” 寄送包裹请赶紧



不少快递站点停止揽件

记者咨询各快递站点发现，长沙快递业本周起已基本进入“春运模式”。

“这几天的业务量已经明显减少了，收件和发件差不多都少了一半。”申通快递开福区分公司一家站点的工作人员陈冲告诉记者，尽管公司统一规定25日起暂停业务，但自己所在站点已经准备24日上午就结束收发件工作，大年初八后再营业。

彭家巷汇通快运工作人员则告诉记者，他们从22日起基本就放假了，目前只接受本地快件和发往珠三角地区的快件。天天快递一快递员也透露，早两天就开始停止揽收件了，最迟也会在24日放假。

圆通速递一名客服人员接受记者采访时说，公司将实行轮休，26日起停止收件，29日前处理好积压的派送包裹，再进行末端清理工作后放假，大年初五或者初八正式上班，“春节期间总部客服不会休息，如果坚持寄，我们可以先收下，并在节后恢复上班后第一时间处理，但肯定不会保证时效。”

电商纷纷停止或延迟发货

由于快递进入“春节模式”，电商也开始进入“冬眠”状态。

记者留意到，多名淘宝卖家表示，将在1月25日至28日陆续停止发货。而天猫近日公布的春节期间发货的最后时限显示：1月23日至2月11日期间付款的订单，确认收货超时时间延长至20天。除特殊商品外，商家须在2月14日24:00前发货，家具建材大件类商品在2月28日24:00前完成发货。

部分电商、快递春节不“冬眠”

不过，不少拥有自建物流体

系的电商网站纷纷宣布“春节不打烊”。唯品会主管物流的高级副总裁唐倚智就表示，“唯品会采用的是‘干线+落地配’的模式，快递公司春节打烊与否，都不会影响到唯品会的营运和派件。”京东物流发布的公告也显示，春节期间，长沙市区的大家电订单可以享受正常配送服务。

春节期间，想要寄收快件的市民也不要着急，因为还有邮政速递、顺丰速运等公司春节期间也会正常运营，只是有些服务稍微“打了折扣”。

顺丰速运官网发布的公告显示，春节期间，公司暂停揽收急件，对标准快递、顺丰特惠、电商特惠等提供正常收派服务，但每票要收取10元的春节服务费。公司内部人员透露，春节期间的人力、物力和平常还是有所区别，会根据业务量来最终确定。

也许是民营快递企业有“怠工”现象，作为365天无休的国企——邮政速递近日来业务量大大增长，平均每天的包裹进出口量达到5万件，和平时的3.4万件/天的包裹量相比增长了47%。邮政速递相关负责人表示，春节期间，无论是急件、特殊件，公司都会受理，运营情况和平时一模一样。

Bank 中国光大银行 您身边的家庭银行

要理财 到光大

光大银行春节专属理财 5万起
预期年化收益率 5.8%-7.0%

年终奖、压岁钱，光大帮您马上钱生钱

预约热线：0731-85363651 85363585

理财非存款 产品有风险 投资须谨慎